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ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΘΕΜΑ: «Μονάδα ανάκτησης  φαινολικών συστατικών από οργανικά υπολείμματα της 
εταιρείας “Mothernand IKE”στη θέση “Μαυροκούνι” Καστελλάνων Μέσης» .

      Κυρίες και κύριοι

Λίγα λόγια για την ιστορία αυτής της αίτησης :

1. Στις 30/10/2013 η  Mothernand IKE καταθέτει αίτηση για βεβαίωση «χρήσης 
γης» στον Δήμο Κερκυραίων. Στην απάντηση του Δήμου εκτιμώντας, ότι η συγκεκριμένη 
δραστηριότητα είναι “χαμηλής όχλησης”, γνωματεύει  θετικά,  ( Συν. 1 ) θεωρώντας ότι η 
συγκεκριμένη δραστηριότητα εντάσσεται στον νομό 3137/ ΦΕΚ 1048 Β / 4-4-2012 στην 
περίπτωση 91 που αφορά «Παραγωγή λιπασμάτων και αζωτούχων ενώσεων» !!!!!! ( Συν. 
2).

2. Τον Νοέμβριο του 2013 στην υπηρεσία Δ/ΝΣΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ- ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
& Φ.Π. ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ διαβιβάστηκε η Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων  της  εταιρείας  “Mothernand IKE”,  από  την  Διεύθυνση  Περιβάλλοντος  & 
Χωρικού  Σχεδιασμού  Ιονίου  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  Πελοποννήσου  Δυτικής 
Ελλάδας-Ιονίου, για έκφραση γνώμης στο πλαίσιο έκδοσης των περιβαλλοντικών όρων για 
τη λειτουργία της συγκεκριμένης μονάδας. Στο ίδιο γήπεδο που πρόκειται να λειτουργήσει 
η  προαναφερόμενη δραστηριότητα έχει  αδειοδοτηθεί  από την συγκεκριμένη υπηρεσία  η 
μονάδα “αποθήκης εκρηκτικών υλών” της εταιρείας “Αντώνιος και Θεόδωρος Ασωνίτης 
-Ελένη  Τρεπεκλή  Ο.Ε.Ε”.  Η  απάντηση  της  συγκεκριμένης  Δ/σης.  ήταν  ότι  γνωμοδοτεί 
αρνητικά (αρ.πρωτ. 3031/27066 23-12-2013) στο πλαίσιο έκδοσης των περιβαλλοντικών 
όρων της εν λόγω δραστηριότητας διότι στο ίδιο γήπεδο είναι  αδειοδοτημένη ήδη άλλη 
δραστηριότητα καθώς και από το γεγονός ότι δεν πληροί τις προϋποθέσεις  του άρθρου 2 
της ΚΥΑ 3329/89 (ΦΕΚ 132/Β/21-2-89) σε ότι αφορά τις ελάχιστες αποστάσεις ασφαλείας 
(500 μέτρα) από την μονάδα  αποθήκευσης εκρηκτικών. ( Συν. 3 ).

3. Στην  συνέχεια  έρχεται,  παρά  την  αρνητική  παραπάνω  απόφαση  το  Τμήμα 
Περιβάλλοντος με την απόφαση 17914/7345 20-02-2014 (Συν. 4), να γνωμοδοτήσει θετικά 
υπό όρους. 

4. Στις 23-02-2014 το Περιφερειακό Συμβουλίου με θετική ( υπό όρους ) εισήγηση 
του κ.  Σκούρτη,  γνωματεύει  και  αυτό θετικά  (υπό όρους).  Αξιοσημείωτο είναι  ότι  ο  κ. 
Σκούρτης αναφέρει μόνο την θετική απόφαση το Τμήματος Περιβάλλοντος και καθόλου 
την αρνητική απόφαση του τμήματος Ενέργειας και Φυσικών Πόρων. ( Συν. 5)
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5. Στις  13-05-2014 η Αποκεντρωμένη Διοίκηση, με αρ.πρωτ. 4618/2251/  13-05-
2014, παίρνει την απόφαση να εγκρίνει τους περιβαλλοντικούς όρους της συγκεκριμένης 
επένδυσης. Θέτει όμως τρεις όρους, καθώς και χρονικό όριο απάντησης, τρεις μήνες, με την 
ρήτρα  ότι αν δεν απαντήσει η εταιρεία  « η παρούσα παύει να ισχύει άμεσα ». ( Συν. 6)

6. Στις  03-10-2014  η  Περιφέρεια  περίπου  5  μήνες  μετά  την  απόφαση  της 
αποκεντρωμένης  και  αφού  δεν  είχαμε  καμία  ειδοποίηση,  αποστείλαμε  έγγραφο  και 
ρωτούσαμε αν ισχύει  η  όχι  η απόφαση. Σήμερα 06-11-2014 ένα μήνα μετά  δεν έχουμε 
καμία ενημέρωση. ( Συν. 7)

Είναι λοιπόν φανερό από όλη αυτήν την διαδικασία αποφάσεων και γνωματεύσεων 
ότι  ουσιαστικά  χωρίς  να  ειπωθεί  όλη  η  αλήθεια,  υφάρπαξαν  μία  απόφαση  από  το 
περιφερειακό συμβούλιο διότι :

1. Η  υπηρεσία  Ενέργειας  και  Φυσικών  Πόρων  που  είναι  η  μόνη  αρμόδια 
διοικητική αρχή για τη χορήγηση των αδειών εγκατάστασης και λειτουργίας 
στην εν λόγω δραστηριότητα δεν είχε εγκρίνει από την αρχή της διαδικασίας. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι μέχρι σήμερα αίτημα για αδειοδότηση της μονάδας 
«Ανάκτησης   φαινολικών  συστατικών  από  οργανικά  υπολείμματα  της 
εταιρείας “Mothernand IKE”» δεν έχει υποβληθεί.

2. Σας  ενημερώνουμε  επίσης  ότι,  η  συγκεκριμένη  επένδυση,  είναι 
δραστηριότητα “μέσης  όχλησης” κατά τις διατάξεις του άρθρου 2 (α/α 267) 
της υπ. αριθ. 10432/1115/Φ.15/17-09-2014 Κ.Υ.Α.(ΦΕΚ 2604 Β΄) διότι είναι 
δραστηριότητα  “επεξεργασίας  υγρών  βιομηχανικών  αποβλήτων 
ελαιοτριβείων”. ( Συν. 8 )

3.  Είναι  γνωστό ότι οι  δραστηριότητες “μέσης  όχλησης” εγκαθίστανται  σε 
γήπεδα των οποίων η απόσταση απέχει τουλάχιστον 500 μέτρα από τα όρια 
των πλησιέστερων οικισμών σύμφωνα με τις  διατάξεις  του άρθρου 7 του 
Π.Δ. της 24 Απρ./3 Μαΐου 1985 (ΦΕΚ 181 Δ΄). Από τα διαγράμματα  που 
συνοδεύουν την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων προκύπτει ότι η εν 
λόγω δραστηριότητα απέχει απόσταση μικρότερη των 500 μέτρων από τα 
όρια  του  οικισμού  Καστελάνων  Μέσης.  Στη  περίπτωση  αυτή  η  εν  λόγω 
δραστηριότητα δεν πληροί τις προϋποθέσεις της κείμενης νομοθεσίας για την 
εγκατάστασή της στην εν λόγω θέση.

4. Το  συγκεκριμένο  γήπεδο  που  δηλώνει  η  αίτηση,  χρησιμοποιείται  εξ 
ολοκλήρου  σε  άλλη  άδεια  (  Αποθήκες  Πυρομαχικών  συμφερόντων 
Ασωνίτου και Ελένης Τρεπεκλή) και για να γίνει η εγκατάσταση σε αυτό 
έπρεπε  να  τροποποιηθεί  η  υπάρχουσα  άδεια.  Τέτοιο  αίτημα  δεν  έχει 
κατατεθεί στην Περιφέρεια. Υπάρχει δε ο περιορισμός τον 500 μέτρων από 
την συγκεκριμένη αποθήκη.

Η  θέση   της  πλειοψηφίας  για  την  εγκατάσταση  και  λειτουργία  των  μονάδων 
επεξεργασίας υγρών βιομηχανικών αποβλήτων των ελαιοτριβείων είναι θετική. Κρίνονται 
απαραίτητες για την προστασία του περιβάλλοντος με την προϋπόθεση ότι θα πληρούν όλες 
τις προϋποθέσεις της κείμενης νομοθεσίας για την εγκατάσταση και τη λειτουργία τους. Δεν 
θα  δεχθούμε  να  προσαρμόζονται  οι  όροι  κατά  το  δοκούν.  Θα  ισχύουν  οι  νόμοι  και  οι 
προϋποθέσεις αυστηρά απέναντι σε όλους.
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